Тема: Токарные работы
Цель: 1 Обучающая: Совершенствовать  навыки работы на токарном станке. 

  2.   Коррекционная: Работать над коррекцией памяти, восприятия и логического мышления.

3.   Воспитательная: Воспитывать трудолюбие, самостоятельность в работе, аккуратность, чувство ответственности за выполняемую работу,
Место проведения: школьные мастерские.
Тип урока: Практическое занятие.

-методы обучения: словесный, наглядный, практический, самостоятельная работа.

Словарь: штангенциркуль, кронциркуль.

-материальная база: столярный угольник,  рейсмус, штангенциркуль, кронциркуль, мультимедийный проектор.

Ход урока

1) Организационный этап.

 Приветствие, справка о наличии учащихся, готовности к уроку. Сообщение темы урока. 

Этап актуализация знаний.

Цель: проверить как учащиеся,  усвоили устройство токарного станка, назначение, резцов и измерительного инструмента, степень усвоения им правил ТБ при работе на токарном станке и проверить их готовность к выполнению практической части урока.
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 Учитель показывает, а учащиеся называют детали токарного станка.

Вопрос: А какие детали станка мы не видим на этом рисунке? (электродвигатель, ременная передача, электропровод с вилкой)

Показать токарный станок  на экране, каких нет в школьной мастерской. [image: image2.jpg]



И попросить найти, узлы и детали токарного станка на рис. Один учащийся называет деталь, а второй курсором показывает эту деталь на экране. 

[image: image3.jpg]



Назовите,  какие резцы вы видите  на рисунке?

(широкая косая стамеска, узкая косая стамеска, широкая полукруглая стамеска, узкая полукруглая стамеска)

Какие требования предъявляются к резцам?

(Резцы должны быть остро заточены, иметь исправные рукоятки; без трещин и сколов.) 

Как называются инструменты, которые вы видите на экране? ( кронциркуль, штангенциркуль) Каково их назначение?
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Расскажите, какие правила техники безопасности должны соблюдаться при работе на токарном станке?  

 А сейчас посмотрим с вами фрагмент  учебного фильма, при просмотре обратите внимание: на отличие в устройстве станка, особенности в ТБ.

Обсуждение фрагмента учебного фильма?  (Есть дополнительное ограждение. Что позволяет работать без очков. Не снимаются на заготовке ребра, придется дополнительно переставлять подручник.

 Практическая часть
Точение ножек для табурета и столика.

Каждый учащийся имеет, задание разной сложности.

Самый подготовленный ученик точит ножки для журнального столика.

Второй ученик  точит ножки для мини табуретки (более высокая сложность разметки гнезд).

 Следующий ученик  точит ножки табурета имеющие между гнездами две дополнительные проточки.

Для слабых учеников проводится дополнительный инструктаж, и на доске размещаются опорные картинки, на которых они  могут увидеть последовательность выполнения операций.

Токарная работа проточить цилиндр между гнездами и снять конус на концах ножек.

Самостоятельная работа:
(целевой обход)

1обход проверка рабочего места.

2 обход проверка безопасной работы.

3обход самоконтроль учеников.

Подведение итогов урока.

Каждый ученик докладывает о выполненной на уроке работе. Учитель объявляет оценки, каждая  оценка комментируется. Некоторым ученикам предлагается самому оценить свою работу. 

Уборка  рабочих  мест.

